

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Ласачко Светланы Анатольевны
на тему «Нарушения репродуктивного здоровья у женщин с
неопухолевыми заболеваниями молочных желез (патогенез, лечение,
профилактика)», представленной на соискание ученой степени
доктора медицинских наук по специальности
14.01.01 – акушерство и гинекология

Избранная тема и цель исследования, безусловно, актуальны, так как и сохранение репродуктивного потенциала, и профилактика предопухолевой и дисгормональной патологии органов женской репродуктивной системы являются одними из приоритетных направлений современной медицины как в научном, так и в практическом аспекте. Проблема, изучению которой посвящена диссертационной работа Ласачко Светланы Анатольевны, сегодня требует новых путей решения, так как находится в плоскости междисциплинарного взаимодействия онкологов, хирургов, врачей общей практики и семейной медицины и акушеров-гинекологов, и сочетает в себе вопросы диагностики, диспансеризации пациенток с предопухолевой патологией, и профилактики. Несмотря на усилия специалистов последних лет, направленные на улучшение качества оказания медицинской помощи, в оказании таковой пациенткам репродуктивного возраста с сочетанными гинекологическими и маммологическими патологическими процессами существует ряд организационных, методологических, научных и практических недоработок. Частота сочетания дисгормональной патологии молочных желез в репродуктивном возрасте с гинекологическими заболеваниями достигает 90%. Патогенетические механизмы, факторы риска, критерии диагностики остаются до сегодняшнего дня предметом дискуссии специалистов. Мероприятиям первичной и вторичной профилактики уделяется недостаточно внимания, в то время как именно разработка профилактических мероприятий может обеспечить снижение частоты оперативных вмешательств на молочной железе по поводу доброкачественных изменений, что в качестве отдаленных результатов может способствовать снижению риска злокачественной трансформации и развития онкопатологии этого органа. В автореферате актуальность и степень разработанности темы изложены кратко, но достаточно убедительно, приведены ссылки на основные имеющиеся по данной теме публикации и протоколы.

Четко и лаконично сформулирована цель: создание комплексной системы оказания медицинской помощи, включающей организационные мероприятия,

дифференцированные диагностические и лечебно-профилактические алгоритмы, женщинам с неопухолевыми заболеваниями молочных желез и нарушениями репродуктивного здоровья на основании выявленных патогенетических механизмов для снижения частоты данных нарушений и риска их развития.

Задачи исследования в полной мере соответствуют цели, сформулированы логично и последовательно. В автореферате четко описан дизайн работы, он современен, этапность построена соответственно поставленным задачам. Деление на группы выполнено по нозологическому признаку, что позволило провести анализ изучаемых показателей для различных форм дисгормональных заболеваний молочных желез. Методы исследования современны и разнообразны, использовались анамнестический, клинический, инструментальные, лабораторные, морфологические методы диагностики. Исследованы 4 фактора роста, ряд гормональных, иммуноцитохимических, иммуногистохимических показателей. Выполнена статистическая обработка полученных данных, сравнительный анализ между группами, анализ корреляционных взаимосвязей изучаемых показателей, выявлен ряд интересных закономерностей.

Полученные результаты явились основой для научных положений работы, выводов и рекомендаций. На основании полученных в ходе исследования новых данных выстроена схема патогенеза развития дисгормональной патологии молочных желез на фоне нарушений репродуктивного здоровья, обозначена роль патологических изменений щитовидной железы, других факторов риска, гормональных нарушений, факторов роста. Автором в соответствии с поставленной целью исследования предложена комплексная система организационных, диагностических и лечебно-профилактических мероприятий, практическое внедрение которой продемонстрировало ее высокую эффективность. Разработанные алгоритмы и рекомендации являются отражением комплексного, всестороннего подхода к ранней диагностике и профилактике сочетанной дисгормональной патологии женской репродуктивной системы.

В данной работе имеется достаточная научная новизна. Предложено новое решение актуальной проблемы современного акушерства и гинекологии – снижение частоты неопухолевых (дисгормональных) заболеваний молочных желез у женщин репродуктивного возраста с нарушениями репродуктивного здоровья путем создания комплексной системы оказания медицинской помощи пациенткам fertильного возраста, имеющим сочетанную дисгормональную патологию органов репродуктивной системы. В ходе исследования уточнена

распространенность данной патологии в целом и отдельных нозологических единиц в частности. Расширены и дополнены данные о патогенезе развития сочетанной дисгормональной патологии женской репродуктивной сферы и молочной железы. Впервые доказано ухудшение клинического состояния молочных желез в динамике и переход одной нозологической формы дисгормонального заболевания молочных желез в другую, более выраженную. С целью разработки рекомендаций по формированию групп диспансерного наблюдения и динамической тактике их ведения выделены наиболее значимые факторы риска, а также информативные диагностические маркеры (клинические и лабораторные).

Для пациенток после потери желанной беременности в первом триместре предложена эффективная схема лечебно-профилактических мероприятий, особенностью которой является раннее проведение диагностических и реабилитационных мероприятий независимо от дальнейших репродуктивных планов.

Внедрение предложенных организационных мероприятий позволяет добиться повышения уровня знаний специалистов об изучаемой проблеме, а также четко организовать маршрут пациентки в соответствии с выделенными критериями. Существенная роль отведена профилактическим мероприятиям. Все вышесказанное в итоге реализуется в виде значимого снижения заболеваемости и числа оперативных вмешательств. Данное исследование имеет большое научное и практическое значение для современной медицины.

Выводы соответствуют поставленным задачам, кратко, но достаточно полно отражают полученные результаты и их анализ, аргументированы представленными в автореферате данными и результатами исследования и достаточно обоснованы.

По теме диссертации опубликовано 49 работ печатных работ, в том числе 19 статей в журналах и сборниках, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, утвержденный приказами Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики; получено 2 патента на полезную модель.

Автореферат построен по классическому принципу, материал изложен последовательно и грамотно, иллюстрирован рисунками и таблицами, соответствует всем требованиям, предъявляемым к автореферату докторской диссертации. Замечаний к оформлению автореферата нет.

Таким образом, на основании ознакомления с авторефератом диссертационной работы Ласачко Светланы Анатольевны на тему: «Нарушения репродуктивного здоровья у женщин с неопухолевыми заболеваниями молочных желез (патогенез, лечение, профилактика)» можно сделать вывод о том, что данная работа является завершенным научным трудом, в котором содержится новое решение актуальной проблемы современной медицины, данная работа имеет большое научное и прикладное значение. По актуальности темы исследования, научной новизне, количеству и уровню публикаций диссертация соответствует критериям, установленным п. 2.1 для соискателей ученой степени доктора медицинских наук Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. № 2-13, а ее автор Ласачко Светлана Анатольевна заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук (14.01.17 – хирургия),
Заведующий онкопротологическим отделением №2
Республиканского онкологического центра
имени профессора Г. В. Бондаря
Министерства здравоохранения
Донецкой Народной Республики

Бондаренко Николай Васильевич Бондаренко

Донецк, 83092, ул. Полоцкая, 2а;
телефон: (062)3327002,
т/ф (062)3327003
эл. почта: priemnayaroc@mail.ru,

Даю свое согласие на автоматизированную обработку персональных данных

Бондаренко

Николай Васильевич Бондаренко

Подпись доктора медицинских наук Николая Васильевича Бондаренко
«заверяю»

НАЧАЛЬНИК
ОТДЕЛА КАДРОВ

